

**Γιατί ο Υπουργός Παιδείας με τη βοήθεια της Υπουργού Τουρισμού
και δυστυχώς και του ΣΕΤΕ
καταργούν την Ανώτατη Τουριστική Εκπαίδευση στην Ελλάδα ;**

Αθήνα, 06/02/2013

Το Σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» που έδωσε στη δημοσιότητα ο υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Κ. Αρβανιτόπουλος έβαλε στόχο είτε την κατάργηση είτε τη συγχώνευση των Τμήματος Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Αθήνας, η ιστορία του οποίου σε προπτυχιακό επίπεδο είναι ως σήμερα στην ανώτατη τουριστική εκπαίδευση είναι παγκοίμως γνωστή.

Προσωπικά, διερωτώμαι και θα ήθελα να ερωτήσω τον Υπουργό Παιδείας, αν είναι δυνατόν, να αγνοεί ή να προφασίζεται ότι αγνοεί :

- ⊕ τη συμβολή του τουρισμού για την Ελλάδα και την ελληνική οικονομία και συνεπώς, γιατί διατηρεί τμήματα σε Πανεπιστήμια και ΤΕΙ (χωρίς επιστημονική, ακαδημαϊκή, οικονομική και επαγγελματική οντότητα και με βαθμούς εισαγωγής 3,4 και 5 ! κάποτε δε και χωρίς «ακαδημαϊκό» αντικείμενο !) που ουδέν προσφέρουν στην ελληνική οικονομία και καταργεί τον τουρισμό ;

ΜΗΠΩΣ ΥΠΟΚΡΥΠΤΕΤΑΙ ΚΑΠΟΙΑΣ ΜΟΡΦΗΣ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ;

- ⊕ το διεθνές εκπαιδευτικό τοπίο σε προπτυχιακό επίπεδο στην ανώτατη τουριστική εκπαίδευση σε όλη την Ευρώπη (και όχι μόνο στην Ευρωπαϊκή Ένωση), όπου ακόμη και η τελευταία χώρα στην ανάπτυξη του τουρισμού διαθέτει τουλάχιστον τέσσερα προπτυχιακά τμήματα στην ανώτατη εκπαίδευση ;

ΜΗΠΩΣ ΗΘΕΛΗΜΕΝΑ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΥΤΗ ΕΙΚΟΝΑ ΔΕΝ ΜΑΣ ΤΑΙΡΙΑΖΕΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΤΟΥ ;

- ⊕ τη διαφορά της τουριστικής «εκπαίδευσης» που προσφέρει το Τμήμα από την τουριστική «κατάρτιση» που προσφέρει το υπουργείο Τουρισμού και προωθεί εντέχνως προσφέροντάς την αφειδώς σε ιδιώτες επιχειρηματίες η Υπουργός Τουρισμού κ. Κεφαλογιάννη, η οποία εξαγγέλλει σχολές κατάρτισης για παραγωγή φθηνού εργατικού δυναμικού.

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΟΥΤΩΣ Ή ΑΛΛΩΣ ΚΑΙ ΚΑΛΩΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΤΗΣ.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΓΙΑΤΙ ΧΡΕΩΝΕΤΑΙ ΚΑΤΙ ΤΕΤΟΙΟ ;

- ⌚ τα γνωστά αιτήματα του ΣΕΤΕ για την τουριστική «κατάρτιση», την απαξίωσή του απέναντι στην ανώτατη τουριστική εκπαίδευση, την ανάληψη προγραμμάτων τουριστικής κατάρτισης (καταρτίζοντας στρατιές και караβιές φθηνών αλλοδαπών κ. Ανδρεάδη ...) σε συνεργασία με το υπουργείο Τουρισμού, την ΕλληνοΑμερικανική ή Ένωση, κ.ο.κ.

Ο ρόλος του ΣΕΤΕ στην τουριστική εκπαίδευση και όχι μόνον (τι πραγματικά δηλαδή εκπροσωπεί και με ποιόν τρόπο, ποιοι το επέβαλαν αυτό και γιατί, κάτι που άλλωστε που έθιξε πρόσφατα και πολιτικός σχηματισμός του Ελληνικού Κοινοβουλίου και για ποιόν λόγο) θα πρέπει πλέον να διερευνηθεί.

ΠΩΣ ΟΜΩΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΕΝΑΣ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΩΝ – ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΘΕΝΤΩΝ ΠΡΟΣΦΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΩΜΑ ΠΡΟΚΑΤΟΧΩΝ ΤΟΥ, κ.κ. Α. ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ και Ι. ΠΑΝΑΡΕΤΟΥ ;

- ⌚ την υπαιτιότητα του Υπουργείου του τα τελευταία πέντε χρόνια, όπου συνταξιοδοτήθηκαν 10 μέλη Ε.Π. του Τμήματος, ζητήθηκαν σύμφωνα με το νόμο 8 θέσεις και το υπουργείο δεν ενέκρινε καμία ;
ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ ΠΟΥ ΕΙΣΘΕ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΑΥΤΗΝ ΣΤΡΕΒΛΩΣΗ ; ΚΑΙ ΤΙ ΑΠΑΝΤΑΤΕ ΕΠ' ΑΥΤΟΥ ;

Γνωρίζετε κε Υπουργέ, που τόσο εύκολα και αντιακαδημαϊκ ά καταργείτε την αυτοτέλεια του Τμήματος Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Αθήνας :

- ⌚ τη συνεισφορά του Τμήματος Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Αθήνας στη στελέχωση κάθε μορφής τουριστικής επιχείρησης στην Ελλάδα την τελευταία 20ετία, στο 80% της ελληνικής τουριστικής επιστημονικής βιβλιογραφίας, στις διεθνείς τουριστικές του συνεργασίες, κ.ο.κ.
- ⌚ τα Πρωτόκολλα Συνεργασίας που έχει υπογράψει και τηρεί με το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΞΕΕ), την «Ένωση Ξενοδόχων Αθηνών-Αττικής» (ΕΞΑΑ), την «Πανελλήνια Ένωση Γραφείων Επαγγελματιών Οργανωτών Συνεδρίων» (HARCO) και τόσων άλλων ;
- ⌚ τη συμμετοχή του σε ποσοστό άνω του 50% σε αποφοίτους που στελεχώνουν τα Τμήματα Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών στον Τουρισμό με φοιτητές και φοιτήτριες του ;

- ⌚ τους βαθμούς εισαγωγής του Τμήματος σε σχέση με άλλα Τμήματα Πανεπιστημίων και ΤΕΙ, τα οποία διατηρείτε και στα ΤΕΙ, αλλά και στα Πανεπιστήμια ;

Κε Υπουργέ,

Εάν ο στόχος σας είναι η κατάργηση της Ανώτατης Δημόσιας Τουριστικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα και η παράδοσή της σε ιδιώτες πράττετε άριστα.

Αν όχι, σας καλώ, να ξαναδείτε τη διατήρηση της αυτοτέλειας του Τμήματος Διοίκησης του ΤΕΙ Αθήνας, διορθώνοντας όχι απλώς ένα λάθος, αλλά ένα «έγκλημα» για τον τόπο και την οικονομία του ...

Σε κάθε περίπτωση, το όνομά σας θα συνδεθεί ιστορικά – αν και συνάδελφος - με την όλη επιτυχία ή αποτυχία του εγχειρήματός σας, όπως δηλαδή και πολλών προκατόχων σας ...

Καθηγητής Περικλής Ν. Λύτρας

Αιρετό Μέλος του 15μελούς

Συμβουλίου Διοίκησης του ΤΕΙ Αθήνας

Υ.Γ.

Προσωπικά οφείλω στον εαυτό μου, στον τομέα του τουρισμού που επί 30 χρόνια υπηρετώ με πολλές ιδιότητες, στους πάνω από 3.300 αποφοίτους μας που βρίσκονται στην τουριστική αγορά εργασίας, καθώς, και στους περί τους 2.500 εν ενεργεία σπουδαστές και σπουδάστριες του Τμήματός μου, να ενημερώσω για τις προθέσεις του Σχεδίου «ΑΘΗΝΑ» για εμάς, όπως και για τις επιδιώξεις του Υπουργείου Τουρισμού και του ΣΕΤΕ.